
und politischen Profil der Menschen hervorgerufen. Für die überwältigende 
Mehrheit der Angehörigen unserer Gesellschaft ist der Sozialismus zur 
natürlichen Grundlage ihrer aktiven und bewußten Tätigkeit geworden. In 
den grundsätzlichen Fragen, die für das Verhältnis der Menschen zu un
seren Aufgaben entscheidend sind, können wir eine feste politische und 
moralische Einheit feststellen, begründet auf der schöpferischen Entfaltung 
des Marxismus-Leninismus, auf der prinzipiellen Anwendung der Grund
sätze des proletarischen Internationalismus.

Wir sind uns dessen wohl bewußt, daß unser Werk dem Ansturm der 
bürgerlichen Ideologie und der antikommunistischen Propaganda ausge
setzt ist, die immer raffiniertere Mittel anzuwenden versucht. Gerade dar
um betonen wir die Notwendigkeit, unablässig und unversöhnlich die bür
gerliche Ideologie zu bekämpfen. Darin erblicken wir eine der Grundbedin
gungen für die Festigung der Einheit unserer sozialistischen Gesellschaft.

Genossinnen und Genossen! Grundlage unserer Außenpolitik, die kon
sequent von den Prinzipien des proletarischen Internationalismus ausgeht, 
ist die unverbrüchliche Freundschaft und Zusammenarbeit mit der Sowjet
union, mit allen sozialistischen Ländern. (Beifall.)

Gemeinsam mit allen, die den Frieden aufrichtig wünschen, streben wir 
nach internationaler Entspannung, nach Sicherung des Friedens und Ge
währleistung der Sicherheit in der ganzen Welt.

Aufs schärfste verurteilen wir die amerikanische Aggression gegen das 
heldenmütige Volk Vietnams. Entschieden unterstützen wir die Forderung, 
daß sämtliche Kriegsaktionen der USA gegen die Demokratische Republik 
Vietnam bedingungslos und endgültig eingestellt werden. (Starker Beifall.)

Nur so können die Voraussetzungen für die Aufnahme von Verhandlun
gen und die Wiederherstellung des Friedens in Vietnam geschaffen werden. 
Die CSSR wird auch künftig dem heldenmütigen Volk Vietnams volle Un
terstützung und Hilfe in seinem Kampf für Frieden und Unabhängigkeit 
gewähren. (Lebhafter Beifall.)

Genossinnen und Genossen! In diesem Jahr wird die ganze fortschritt
liche Welt feierlich den 50. Jahrestag der Großen Sozialistischen Oktober
revolution begehen. Bei dieser Gelegenheit wird von neuem überzeugend 
die unumstößliche Tatsache demonstriert werden, daß sich der Kommunis
mus unaufhaltsam den Weg vorwärtsbahnt und daß es keine Kraft gibt, 
die seinen siegreichen Vormarsch aufhalten kann. (Beifall.)

Die Politik der Sowjetunion ist die Quelle der Anziehungskraft des 
Kommunismus und der Ideen des Friedens, sie ist das lebendige Vorbild
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